

Ali bo šel kajzer po poti ostalih nekdanjih monarhov?

Kaj se bo zgodilo s kajzerjem, če bo stavljen pred sodišče?

Pod domnevo, da morejo predstavljati slučaj prejšnjih monarhov temelj, na katerem je kako prorokovanje mogoče, je priobčil "Boston Globe" naslednji članek:

— Charles I., kralj Anglije.
— Ludovik XVI., francoski kralj.

— Napoleon Bonaparte.
— Viljem Hohenzollernski.

Ta štiri imena so zelo zgovorna. Pripovedujejo nam povest neko mogočnih monarhov, ki so izgubili prestol. Trije med njimi so bili stavljeni pred sodni dvor radi njih lastnih ali grehov njih očetov ter bili obsodeni, eden na smrt pod mečem krvnika, drugi na smrt na gilotini in tretji na prognanstvo na samotni otok sv. Helene.

Kaj se bo zgodilo s četrtim?

Karol I. in Ludovik XVI. sta bila formalno pozvana pred sodni dvor ljudi, ki so bili nekoč podaniki teh mogotev. Napoleona pa je sodil zbor narodov. Njegov slučaj je v številnih ozirih sličen onemu moža, ki je zadnji čas žagal les v krasnem parku svojega gradu ali boljše rečeno ječe na Holandskem, razmišljajoč o svoji nekdanji slavi ter o bodočnosti, ki mu je usojena.

Julija meseca pred sto in štirimi leti je bil Napoleon, pregnan iz Pariza od zmagovalnih zavezniških armad ter ostan vse svoje vladarske moči vsled sklepa francoske narodne skupščine, naveden begunec na majhnem otoku Isle d'Aix, v bližini Rocheforta ter opazoval angleške bojne ladje, ki so križarile po Biskajskem zalivu ter preprečevale pot v Ameriko in svobodo.

Kmalu nato je prisel Napoleon v roke Angležev, ki so ga poslali na otok sv. Helene in sicer brez vsakega rednega sodnijskega postopanja.

Ze več mesecev preje ga je Dunajski kongres obsodil kot glavnega rušitelja mira na svetu.

Kako različna pa je bila usoda nesrečnega Karola I. in Ludovika XVI.!

Karol I., angleški kralj, ni bil obdolžen nikakega mednarodnega zločina.

— Tiran, izdajalec, morilec in neisprosni sovražnik Anglije, — to je bila obdolžnica, ki jo je dvignili pristaši Cromwella proti nesrečnemu kralju.

Nastopil je pred sodiščem v Westminster Hall ter se zaničljivo smejal v obraz osemdesetim ali več komisarjem, ko je bila predčitana obdolžnica.

— S kako postavno avtoriteto so me privedli semkaj? — je vprašal.

— Spomnite se, da sem jaz vsz

kralj, vaš postavni kralj in pomislite, kakšen greh spravljate na svoje lastne glave in kakšna bo sodba Boga glede te dežele. Dobro premislite, vam rečem, predno greste naprej od enega greha do večjega. Vsled tega mi povejte, potom katere avtoritete sem postavljen sem in odgovarjal boru na vprašanja. Medtem pa ne bou prelomil svoje besede. Imam poverjenje, katero mi je izročil Bog in moje staro predništvo. Nočem odgovarjati novi in nepostavni avtoriteti.

Sodišče pa je reklo:

— Če bi hoteli, bi morali zapomniti si, kaj vam je reklo sodišče, ko ste prišli prvičrat semkaj in na podlagi katere avtoritete govori sodišče. Ta avtoriteta zahteva, v imenu angleškega naroda, kojega izvoljeni kralj ste bili, da odgovarjate na stavljenim vprašanja.

— Ne, gospoda, to zanikujem, — je odvrnil Karol. — Anglija ni bila nikdar izobno kraljestvo, temve dedno kraljestvo skozi približno tisoč let. Vsled tega mi povejte, s kako avtoriteto sem bil pozvan semkaj. Bolj se zavzemam za prostost naroda kot katerikoli tukaj, ki nastopa kot namišljeni sodnik.

Hočem se zavzeti za privilegije poslanske zbornice kot vsak drugi človek. Ne vidim pa tukaj zbornice lordov, brez katere ni po polnega parlamenta.

Trikrat je bil kralj pozvan pred sodišče in trikrat je zanikal vsak odgovor na obdolžbe, ki so bile dvignjene proti njemu.

Sodišče je imelo na to tajno sejo, na kateri se je razpravljalo o dokazih zločinov, katere je izvršil kralj proti angleškemu narodu. Obdolžbe so se glasile, da se je ob različnih časih in prilikah stavil na čelo armad, ki so pričele s prelivanjem krvi.

Dne 25. januarja 1648 je bil kralj spoznan krivim, da je pričel "z vojno proti parlamentu in da jo je vzdržal".

Nadalje se je glasilo, da je bil povzročitelj in nadaljevalec imenovanih, nenaravnih okrutih in krvavih vojn in da je vsled tega kriv veleizdaje, moritev, ropanj, požiganja, razdejanja in nesreče tega naroda, ki je moral vse to pretrpeti vsled imenovane vojne, povzročene od njega.

Za vsa ta izdajstva in vse te zločine določa sodišče, naj se imenovane kralja Karola Stuarta, kot tirana, izdajalca in javnega sovražnika vseh dobrih ljudi tega naroda, usmrti s tem, da se mu odreže glavo od telesa.

Obsodbo je izvršil glavni krvnik na šafotu v Whitehall, dne 30. januarja 1648.

Francoski kralj Ludovik XVI. je doživel isto usodo, a s pomoč-

jo bolj modernih sredstev. Gilotina je stopila na mesto krvnikove sekire.

Smrt Napoleona je bila ona izgnanca. Ko je čakal s svojimi tovariši na Isle d'Aix, je sanjal o dnevu, ko bo mogoče odpotovati v Ameriko. Angleške bojne ladje pa so križarile po morju v tako velikem številu, da je bil vsak beg nemogoč. Vsled tega je poslal angleškemu mornariškemu poveljniku sporočilo, v katerem ga je vprašal, če so pripravljeni zanj potni listi v Ameriko.

Ti potni listi pa niso nikdar prišli. V Franciji je vadal burbonski kralj in v večnem strahu pred usodo katere bi bil mogoče deležen iz rok svojega lastnega naroda, je sklenil udati se Angležem na milost in nemilost.

Juriju IV., takratnemu regentu, je pisal:

— Kraljevska visokost: —

Ker se zavedam strankarskega spora, ki cepi mojo deželo ter sovražnosti glavnih sil Evrope, sera s tem zaključil svojo politično karijero ter prihajam, nalik Temistoklesu, da zavzamem svoje mesto ob ognjišču angleškega naroda. Stavljam se pod varstvo postav tega naroda, katero prosim od vaše kraljevske visokosti, kot mojega najbolj veličastnega nasprotnika. —

Njegov pribočnik je imel navodila, naj odnese to sporočilo v Anglijo ter informira regenta, da bo sprejel Napoleon ime polkovnika Muron ter da bo živel kot privatni državljan v kakem mirnem kraju v razdalji desetih ali dvajsetih milj od Londona.

Pribočnik pa ni nikdar dobil dovoljenja, da se izkrea v Angliji.

Napoleon se je nato prostovoljno podal na krov angleške bojne ladje "Bellophon", ki j bila sidrana v bližini Rocheforta, v pričakovanju, da ga bodo Angleži prevedli v Anglijo. Ladja je odšla v Plymouth a Napoleon se ni smel izkreati. Tisoči in tisoči ljudi so prišli, da ga vidijo, ko je korakal po krovi gorindol.

Tajni svet kraljestva je razpravljaj, kaj naj stori z njim. Ali naj se ga izroči okrutosti Ludovika XVIII. ali stavi pred sod in pošlje v prognanstvo?

Sodišče je sklenilo poslati ga v prognanstvo ter informiralo Napoleona o svojem sklepu.

Protestiral je na najbolj živahen način.

— Jaz sem gost Anglije, — je trdil.

Dne 4. avgusta 1815 je bil preveden na drugo bojno ladjo, ki ga je odvedla na otok mrtvih.

Karol I. — smrt.
Ludovik XVI. — smrt.
Napoleon I. — izgnanstvo.
Viljem II. — ???

Glas Naroda

najstar. slov. dnevnik v Ameriki

Izhaja vsak dan razen nedelj in praznikov.

Priobčja najzanimivije in priobčja najzanimivejše novice iz celega sveta.

Priobčja romane, povesti, šalo, razno-terosti.

Priobčja vse, kar zamore zanimati povprečnega čitatelja.

Rasirjen je po vseh slovenskih nasebinah od Atlantkia do Pacifika.

Glasiło Jugoslovanske Katoliške Jednote, in Zapadne Slovanske Zveze

Najboljše sredstvo za oglaševanje.

Stane za vse leto	\$4.00	Za celo leto za mesto New York	\$5.50
Za pol leta	\$2.50	Za pol leta	\$3.00
Za četrt leta	\$1.25	Za četrt leta	\$2.00

Naročite ga za svojce v starem kraju

Za Evropa za celo leto	\$6.00
Za Evropo za pol leta	\$3.50

Tehnično osebje je organizirano.

Slovenic Publishing Company
82 Cortlandt Street
New York City

SEDAJ LAHKO POŠLJETE DENAR V JUGOSLAVIJO



popolnoma varno, hitro dostavljanje in po najnižjih cenah potom

AMERICAN EXPRESS COMPANY

Glavnica \$18.000.000.00

Poslijte svoj denar potom stare poštene tvrdka. Ta velika družba je bila ustanovljena leta 1841, ima veliko glavnico, agente in urade v vsakem delu sveta ter pošlja v evropske dežele veliko več denarja kot vsak drugi odpošiljalec. V svoji trgovini je popolnoma poštena. Vaak odjemalec dobi isto ceno izmenjave.

Cene izmenjave so sedaj nizke. Če pošljete sedaj svoj denar, bodo vaši domači dobili več kron za en dolar.

DANAŠNJA CRNA (se lahko izpremeni) je 100 kron za \$2.05. Poštnina 25 centov za naročilo za vse kraje v Jugoslaviji.

VI nam lahko pišete v svojem maternem jeziku, ali pridete v katerikoli American Express Office.

Varnost Hitrost Nizke Cene

Izpolnite to denarno nakaznico, pridenite ekspresni Money Order, poštni Money Order ali gotovino v registriranem pisnu in pošljite na:

Foreign Money Order Department
AMERICAN EXPRESS COMPANY

65 Broadway, 16 Chatam Square, all 118 W. 39 St.
New York New York

Agentje in dopaniki povsod. Kadarkoli odpošljete denar glejte, da dobite American Express Co. potrdilo.

POLJSKI SOCIJALISTI IN BOLJŠEVIZEM.

Poljski socijalisti so kljub svojim večkratnim izjavam, ki so jih izdali glede svojega stališča napram boljševizmu, danes vendar najtrdnejša obramba proti evropski reakciji, ki stremi za tem, da uduši rusko revolucijo.

Strankino glasiło "Rabotnik" ostro protestira proti ententnemu "demokratskemu imperijalizmu", ki se prav v ničemer ne razlikuje od bivšega pruskega. Poljski socijalisti protestirajo proti zlomu boljševizma in celo pozdravljajo približanje poljske socijalistične stranke k vsem ruskim socijalističnim strankam neizvzemši boljševike.

Vlom v cerkev.

Neznani lopovi so vlomili v podružnico sv. Jurija v Bistrici pri Tržiču. V zakristijo niso mogli, zato tudi ni druge škode nego poškodovana vrata.

KILO je ozdravil

Ko sem pred par leti vzdigoval težak zaboj, sem jako počil. Zdravniki so mi rekli, da je moje edino upanje operacija. Pasovi se niso dobro obnesli. Konečno sem pa dobil nekaj. Zar me je hitro in popolnoma ozdravelo. Mislila so leta in leta se ni nikdar povrnila, čeravno opravljam težko delo kot mizar. Nisem bil operiran nisem izgubil časa, nisem imel situosti. Jaz nimam ničesar naprodaj toda vam razumno povem, kako se lahko osodravite brez operacije, če pišete meni, Evgeniu M. Pullenu, mizarju, 299 F. Marcellus Avenue, Manasqua, N. J. Najboljše je, da izrežete to vest ter jo pokazete drugim, ki so podobni. Obvezni bodo stisniti, ali pa se vsaj zavstavili nemočno, ki-ter skrb in strah pred operacijo.

ZNESEK DNE..... 19

IME, KOMU NAJ SE IZPLAČA DENAR

KJE PREBIVA

POŠTA

OKRAJ

DEŽELA

IME ODPOŠILJALCA

P. O. B. ŠTEVILKA CESTA.....

MESTO

DRŽAVA

